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Ξεκινούν στις 23 Νοεμβρίου οι αιτήσεις για τη
δράση “Έξυπνη Μεταποίηση”: Οι όροι, οι
δικαιούχοι

2022/10/03 12:20 στην κατηγορία LOGISTICS

Το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, το
Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ως φορείς
υλοποίησης της Δράσης «Έξυπνη Μεταποίηση» που χρηματοδοτείται από την
Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0», ανακοινώνουν τη δημοσίευση της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων
για το πρόγραμμα «Έξυπνη Μεταποίηση», προϋπολογισμού 73,2 εκατ. ευρώ, η
οποία απευθύνεται σε πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του βιομηχανικού
οικοσυστήματος.

Στόχος της Δράσης είναι η επιτάχυνση της βιομηχανικής μετάβασης μέσω της 
ψηφιοποίησης των επιχειρησιακών και παραγωγικών λειτουργιών των
επιχειρήσεων για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας της
ελληνικής Βιομηχανίας.

Μέσω της Δράσης επιδιώκεται η αναβάθμιση του παραγωγικού εξοπλισμού και των
υποδομών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους
επιλέξιμους ΚΑΔ, με οικονομική ενίσχυση επενδύσεων σε συστήματα έξυπνης
μεταποίησης, ρομποτικής και  τεχνητής νοημοσύνης, με χαμηλές περιβαλλοντικές
επιπτώσεις, που θα οδηγήσουν στη βελτίωση της παραγωγικότητας της μεταποίησης
και στην ύπαρξη ποιοτικών θέσεων εργασίας.

Η Δημόσια Δαπάνη κατανέμεται ως εξής:

-70% του Προϋπολογισμού, ήτοι 51.259.334 ευρώ, θα διατεθεί στις πολύ μικρές και
τις μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της
παρούσας πρόσκλησης και

-30% του Προϋπολογισμού, ήτοι 21.968.286 ευρώ, θα διατεθεί στις μεσαίες
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας
πρόσκλησης.

Από τον Προϋπολογισμό που διατίθεται για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις,



το 80% θα διατεθεί σε υφιστάμενες επιχειρήσεις και το 20% σε νέες.

Στο πλαίσιο της Δράσης, ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού
δικαιούχου ενίσχυσης δεν μπορεί να είναι μικρότερος των 250.000 ευρώ και 
μεγαλύτερος των 6 εκατ. ευρώ. Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης καθορίζονται
σύμφωνα με το Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων.

Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων θα πρέπει να
είναι κατά μέγιστο 24 μήνες από την ημερομηνία της απόφασης ένταξής τους.

Ως ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων στο
Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων
(http://www.ependyseis.gr/) ορίζεται η 23η Νοεμβρίου 2022 με καταληκτική
ημερομηνία την 23η Ιανουαρίου 2023.

Οι όροι της Δράσης – Προγράμματος Κρατικής Ενίσχυσης καθορίζονται στην
Πρόσκληση και τον Οδηγό Εφαρμογής της που βρίσκονται αναρτημένα στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ
και στους διαδικτυακούς τόπους των φορέων υλοποίησης: Γενική Γραμματεία
Βιομηχανίας, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Τομέων Βιομηχανίας και
Εμπορίου, Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος


